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MOZIONE  

MODIFICATA IN AULA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 1° AGOSTO 2023 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 83/2023 Prolungamento orario di apertura Centro Civico 

Buranello. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- durante la seduta di approvazione del Bilancio 2023/2025 è stato approvato un Ordine 

del Giorno del Partito Democratico che impegnava Sindaco e Giunta a reperire fondi per 

il sostegno e lo sviluppo del Centro Civico Buranello; 

 

- nel mese di febbraio 2023 l'Assessore Marta Brusoni ha effettuato un sopralluogo presso 

il Centro Civico Buranello insieme all'Assessore alla Cultura del Municipio Centro 

Ovest, incontrando la Direttrice e i lavoratori della struttura; 

 

- il 28 marzo 2023 è stata presentata dalla Consigliera Notarnicola una mozione per lo 

sviluppo e il sostegno dei Centri Civici della città di Genova ed è stata approvata dal 

Consiglio; 

 

Considerato che: 

 

- lo sviluppo di questo prezioso spazio pubblico a Sampierdarena necessita di lunghi orari 

di apertura serali e anche nei fine settimana, per consentire di ospitare quante più attività 

è possibile non solo del territorio del Municipio Centro Ovest; 

 

- i dipendenti al momento in forze al Centro Civico Buranello non consentono di tenere 

aperto lo spazio del Centro e dei Voltini nelle ore serali e neppure nei fine settimana, se 

non occasionalmente e attingendo a risorse economiche per pagare gli straordinari che 

gravano sul bilancio già impoverito del Municipio; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

• A valutare le modalità di apertura degli spazi del Centro Civico Buranello, sulla base di 

specifici progetti, per consentire l’apertura degli spazi nelle ore serali e nei fine 
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settimana, anche sulla base di un calendario predefinito di eventi pensati ad hoc in via 

sperimentale.  

A tal proposito si ricorda che Genova è Capitale del Libro e gli eventi che verranno 

programmati in tutta la città non potranno non coinvolgere la Biblioteca Gallino e gli 

spazi del CCBur. 

 

• Ad avvalersi altresì, nel rispetto delle norme vigenti, se possibile, dei Percorsi per le 

Competenze Trasversali e per l’Orientamento (PCTO) per sviluppare, in particolare, 

azioni di rigenerazione rivolte in particolare al mondo dei giovani. 

 

• A consentire, attraverso l’adozione degli atti amministrativi necessari, che al CCBur sia 

permesso trattenere gli introiti derivanti dalla locazione degli spazi a soggetti privati. 

. 

 

 
Proponente: Russo (Partito Democratico). 

 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Ariotti, 

Barbieri, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, D'angelo, 

De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour,  

Manara, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, 

in numero di 31. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità, con 31 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Ariotti, 

Barbieri, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, D'angelo, 

De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour,  

Manara, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


